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2007年重庆市中等学校招生考试物理试卷

注意：（本卷总分：80分  考试时间：60分钟）  
g=10N/kg
一、选择题：（每小题3分，共24分。 每题只有一个正确答案，请将正确答案的序号填在下表中。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	得分

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．在图1所示的四幅图中，分别表示近视眼成像情况和矫正做法的是            （     ）

[image: image1]
图1
①                  ②                 ③                 ④
A．②、①            B．③、①           C．②、④           D．③、④
2．在我国“三星堆遗址”的出土文物中，发现了用极薄的金箔贴饰的精美“金器”。黄金可以被做成极薄的金箔，主要是因为黄金的
A．延展性好          B．硬度大        C．弹性好         D．密度大
3．“频闪摄影”是研究物体运动时常用的一种实验方法。摄影在暗室中进行。把照相机固定在地面上，快门是常开的，但由于没有光照亮物体，底片并不感光。光源是一只闪光灯，它每隔0．02 s闪亮一次，闪亮的时间很短，只有大约l／1000 s。光源发光时物体被照亮，底片就记录下这时物体的位置。分析如图2所示小球连续运动的频闪照片，就可知道它的运动速度大小。请你用尺量一量，再算一算，它的运动速度最接近下面哪一个（  ）

[image: image2]
图2
A．0.8 m／s        B．1.2 m／s        C．0.6 km／h        D．3.6 km／s

4．现代建筑出现一种新设计：在墙面装饰材料中均匀混入小颗粒状的小球，球内充入一种非晶体材料，当温度升高时，球内材料熔化吸热，当温度降低时，球内材料凝固放热，使建筑内温度基本保持不变。图3的四个图象中，表示球内材料的凝固图象的是（  ）

[image: image3]
图3

A                     B                    C                      D

5．改革开放以来,我国人民的生活水平有了较大的提高,电冰箱、空调机、电视机等家用电器普遍进入家庭。观察下图所示四种家用电器的铭牌，下列说法正确的是  （  ）

	54cm彩色电视接收机

工作电压170v-240v

工作频率50Hz

额定功率85W
	
	BC-65B电冰箱

额定电压220V

工作频率50Hz

额定功率70W

耗电量

0.5KWh/24h
	
	FS-69电风扇

规格400mm

额定电压220V

工作频率50Hz

额定功率65W
	
	KFR-33GW空调机

额定电压220V

工作频率50Hz

制冷/制热电流

6.2A/6.2A


A．除彩色电视机外，其它用电器在220V电压时均能正常工作

B．四种用电器都标有频率50Hz，说明它们工作时产生的噪声都相同

C．KFR-33GW空调机制冷和制热两种工作状态消耗的电功率相同

D．BC-65B电冰箱每小时消耗的电能为0.5度

6．电工师傅常用一只标有“220V 40W”的灯泡L0（检验灯泡）取代保险丝来检查新安装的照明电路中每个支路的情况，如图4所示。当只闭合S、S1时L0不亮；当只闭合S、S2时，L0和L2都呈暗红色；当只闭合S、S3时，L0正常发光。由此可以判断（  ）

[image: image4]
图4

A．L1所在的支路短路         B．L2所在的支路断路

C．L3所在的支路短路         D．各支路均完好

[image: image6.bmp]7．小红同学在一支铅笔的下端粘上一块橡皮泥，将它分别置于甲、乙两杯液体中观察到静止时的情形如图5所示，下列说法正确的是（  ）
A．铅笔在甲杯液体中受到的浮力较大

B．铅笔在乙杯液体中受到的浮力较大

C．乙杯液体的密度较大

D．甲杯液体的密度较大

[image: image7.jpg]


8．如图6所示，滑动变阻器的滑片在某两点间移动时，电流表示数范围为1A到2A之间，电压表示数范围为6V到9V之间。则定值电阻R的阻值及电源电压分别为

A．3Ω，15V



B．6Ω，15V

C．3Ω，12V



D．6Ω，12V

二、填空题（每空1分，共18分）

9．重庆市政府2006年度“八大民心工程”之首的重点建设项目——万开（万州至开县）高速公路于2006年12月27日建成通车。一辆“长安”小汽车从万州开往开县，路程缩短为原来的1/2，速度提高为原来的2倍，原来需2小时的行程，现在只需      小时到达。当它以72km/h的速度通过西南地区最长的隧道——铁峰山2号隧道需要301秒钟，则隧道长_____米。

10．我们知道，当一列火车迎面开来时，我们听到的汽笛声音调升高，当它离我们远去时音调就明显降低，这叫多普勒效应，光同样有多普勒效应，20世纪20年代科学家发现星系的光谱向长波方向偏移（谱线“红移”），这一现象说明光波的频率在变         ，星系在[image: image8.jpg]


____________（“远离”或“靠近”）我们。

11．生活处处有物理，留心观察皆学问。罐装式石油液化气，是采取         的方式使石油气液化装入钢罐的；在向钢罐里充气时，钢罐的温度是      的（填“不变” 、“升高”、“降低”）。

[image: image9.jpg]


12．如图7所示电路，电源电压保持不变，R为定值电阻。当滑动变阻器滑片向左移动，电流表读数       ，电压表读数        。（填变化情况）

13．现在有一种“手机自生能”技术。手机上装上特制电池，上下左右摇晃手机即可产生电能，每摇一分钟可通话两分钟。如果将手机上下摇动一次，相当于将200g的重物举高lOcm，每秒约摇一次。由此可知，每摇一次可以获得的电能为_____________J,该手机使用时的功率约为              W。

14．一个成年人的质量为60kg，人的密度大致与水相近，那么，这个人的体积在约为       m3。他匀速地从楼梯底端走上顶端，若楼梯长为5m、高为3m，则他需克服自身重力做           J的功。

15．图8中所示电路中，L1和L2分别为“220V 15W”和“220V  40W”的白织灯泡，为了使L1、L2都发光，且L1比L2亮，应闭合的开关为________。当开关_______闭合时，保险丝会被熔断。
16．“神舟”六号飞船的成功发射，标志着我国载人航天的新突破。“神舟”六号飞船在加速升空的过程中，其动能        ，势能         。（选填“增大”、“减小”、“不变”）

17．质量相等的两个实心小球甲和乙，已知它们的密度之比是ρ甲∶ρ乙=2∶3。现将甲、乙两球放入盛有足够多水的烧杯中，当甲、乙两球静止时，水对两球的浮力F甲∶F乙=6∶5，两球的密度分别是        和             
三、实验与探究题（18题8分、，19题6分，共14分）

[image: image10.jpg]


18．某同学在“测滑轮组机械效率”的实验中，用图9所示的装置匀速提起重物，并做了如下实验记录：

	钩码重G（N）
	钩码上升高度h（m）
	测力计拉力

F（N）
	测力计移动距离s

（m）

	2
	0.1
	0.4
	0.3


（1）如果你对该同学的实验记录进行有关分析，就会发现他的实验结果是违背物理规律的，其表现在于：                                       。

（2）图11是测力计的放大图。结合图10你会发现导致实验结果违背物理规律的原因。其原因是                                              。

（3）纠正错误后，可计算该滑轮组的机械效率为          。
19．某同学做“测定一个小灯泡的功率”的实验，所用灯泡的额定电压是2.2V。


[image: image5]
（1）如图11是他实验的电路，但连接不完整，请你给帮他完成电路的连接。

（2）电路连接完整后，当向右移动变阻器的滑片P时，电压表的示数将         ，电流表的示数将         。（填变化情况）

（3）实际实验的有关记录与计算如下表：

	实验次数
	1
	2
	3

	电压（V）
	2．20
	1．50
	2．50

	电流（A）
	0．22
	0．16
	0．24

	功率（W）
	0．484
	0．24
	0．60


该同学注意到灯的亮度变化是：第二次比第一次暗，第三次比第一次更亮。你认为，根据他观察的现象和实验数据分析，可得出一些什么结论呢？请说出两点（这两点的意思应不同）：
①                                         ；
②                                      。
（4）他还注意到，这个实验记录也可以用来计算灯丝的电阻，并完成了有关计算如下表格： 

	实验次数
	1
	2
	3

	电压（V）
	2.20
	1.50
	2.50

	电流（A）
	0.22
	0.16
	0.24

	灯丝电阻（Ω）
	10.00
	9.38
	10.42


这位同学有些纳闷儿：导体的电阻不是与电压、电流无关吗？怎么三次计算的灯丝电阻却不一样呢？
请你对此作出两种可能性的解释：
①                          ；②                           。
四、计算与应用题（24题6分，25题6分，26题8分，27题各10分，共30分）

20．某人用一根绳子系住水中的一个物体，试图将这个物体打捞出水。若物体的密度为3×103kg/m3，体积为10dm3，g取10N/kg。求：

（1）要将物体提出水面，所用的绳子至少应能承受多大的拉力。
（2）在从水中向上提升物体的过程中，绳子承受的最小拉力是多大。

21．某课外活动小组围绕自行车问题进行了广泛研究，其中的部分问题如下：

[image: image11.png]


（1）如图12所示，自行车的脚踏和牙盘构成一个轮轴，而轮轴实质上杠杆原理。经测量，脚踏到轴心的距离R＝25cm，带动链条的牙盘半径为r＝15 cm。若脚踩脚踏所用的力是F＝15N，求链条所产生的拉力f。

（2） 我国是自行车王国，有关专家建议大力发展电动自行车。某电动自行车蓄电池的供电电压为24V。若该电动自行车包括载人共重1000N，匀速行驶时所受阻力为总重的0.03倍，而这时供电电流为10A，电能转化为机械能的效率为75%。求：①蓄电池的输出功率； ②自行车前进的速度。

[image: image12.png]


22．如图13所示，小灯泡L标有“6V  1.5W”字样，R2为阻值未知的定值电阻器，电源电压为12V保持不变。
（1）若开关S1闭合，S2断开，滑动变阻器R1的滑片在它的中点时，小灯泡恰能正常发光。求：滑动变阻器R1的最大阻值。
（2）若开关S1闭合，S2断开，滑动变阻器R1的滑片P移到最左端时，求：小灯泡这时的实际功率。（小灯泡灯丝的电阻视为不变）

（3）若保持滑动变阻器R1的滑片P在左端不动，将开关S1、S2均闭合，此时电流表的示数为1.25A，求：R2的阻值。
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